CHU PE 1. DANG PAI SO VA CAC PHEP TOAN TREN TAP SO PHUC
A. KIEN THUC CO BAN
1. Dinh nghia.
e Pon viao:S6 i ma i’ =—1 duoc goi 1a don vi ao.
e Sbphiic z=a+bi voi a,beR.Goi a 1 phan thyc, b 1a phan 4o ciia s6 phtic z .

e Tap sb phuc C= {a +bi/a,beR;i :—1} . Tap s6 thue R 1a tap con cua tap sb phuc C.

e Hai s6 phirc bang nhau: a +bi = c+di @{ v6i a,b,c,d €R.

. Pac biét:
¢ Khiphinao b=0< z=aeR < z 1a sd thuc,
+ Khi phan thyc a =0 < z = bi < z 14 s thuan 4o,
+ S6 0=0+0i vira la s thyc, vira 1a s6 ao.
2. Médun ciia sé phirC.
o |z|=|a+bi|=va’+b* dugc goi la mddun cia s6 phic z.
o Kétqua: VzeC taco:
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3. S6 phikc lién hop.
e Cho s6 phitc z=a+bi. Ta goi s6 phuc lién hop cua z 1a z=a-bi.
e Két qua: VzeC taco:
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z lasdthue @ z=z

z lasd thudn o < z=—2
4. Phép toan trén tap so phirc:
Cho hai s6 phitc z, = a+bi va z, =c+di thi:
o Phép cong sé phirc: z,+z, =(a+c)+(b+d)i
e Phép trir s6 phirc: z, -z, =(a—c)+(b-d)i
@ Moi s6 phitc z=a+bi thisddbicta z 1a —z=—a—bi:z+(-z)=(-z)+z=0

e Phép nhin soé phirc: z,.z, = (ab—bd)+(ad +bc)i
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e Phép chia sé phikc:
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z _ ZI.Z _ac+bd  bc—ad

’ z, |z, Terd Fad

i (V6i z, #0).
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